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Практика нашої роботи показала плідність інтеграції, виявила перспективи подальшого розвитку та удосконалення такого підходу до навчання. Застосування інтеграційних форм навчання сприяє налагоджуванню взаєморозуміння і поліпшенню співпраці учителів та учнів у процесі навчання, дає можливість ширше використати потенційні можливості змісту навчального матеріалу та розвинути здібності учнів.
Інтеграція – необхідна умова сучасного навчального процесу. Інтеграційні процеси в освіті різноманітні, але мета їх одна – розвинена, креативна особистість, здібна до творчого пошуку.
Структура заняття  повинна бути  дуже динамічна, практика свідчить про доцільність виокремлення таких компонентів:
1. «Занурення» студентів в епоху, світ письменника, простір тексту, в історію і культуру, побут, традиції, звичаї тієї країни, нації, які відбилися в його творчості; це «занурення» має забезпечити осягнення, «відчування» настрою усього твору, його провідних мотивів. Крім того, ці настрої, враження, образи зображеної епохи слід порівняти з тим, що протягом усього заняття доповнюватимуться студентами, коригуватимуться ними, а можливо, й змінюватимуться.
2. Пошук тих самих настроїв, вражень, мотивів, образів в інших видах мистецтва (живопис, музика, архітектура та ін.), характеристика тих засобів художньої виразності, що є специфічними для даного виду мистецтва і виражають загальні проблеми і настрої (це сприяє водночас засвоєнню студентами «мови» різних видів мистецтва). Відбиття тих самих настроїв і вражень у повному виді власної творчої діяльності (малювання, словесний опис, музика, театралізація, міміка), що виражає почуття та емоції студентів.
3. Співвідношення цих образів, проблем, настроїв із літературним текстом, його аналіз у єдності форми й змісту, характеристика системи образів, авторської позиції, композиції, засобів художньої виразності.
4. Зіставлення «мови» літератури й інших видів мистецтва; розкриття специфіки цієї «мови».
5. Створення власних словесних, зорових, звукових образів, що виникли в уяві студентів внаслідок читання художнього твору, обмін думками і враженнями щодо власного образу, а також образів, створених у різних видах мистецтва.
6. Відтворення цього образу в тому чи іншому виді власної художньо-творчої діяльності: музичній, образотворчій, театральній, літературній; створення на занятті колективного образу, що фокусує у собі найважливіші літературознавчі знання й особисте ставлення до них та позначає якийсь результат творчої діяльності студентів, викладачів, автора тексту, художнього полотна, музичного твору.
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Цікава епоха декадансу. Нестандартна особистість Оскара Уайльда. Ми намагались разом з нашими креативним студентами  ознайомитись з творчістю епатажного письменника шляхом «занурення» в епоху та простір тексту: мова оригіналу,  музика англійського композитора  початку XXст. Сіріла Скотта, графіка Обрі  Бердслі–британського художника стилю модерн, художній фільм «Доріан Грей» Олівера Паркера ( 2009 р.).  
Студенти спеціалізації «Сучасна хореографія» підготували  проект «Доля і творчість Оскара Уайльда» англійською мовою (додаток № 1) , студенти групи «Декоративно-прикладне мистецтво» підготували асоціативні картини до образу Доріана Грея  (додаток № 2).





















ІНТЕГРОВАНЕ НАЧАЛЬНЕ ЗАНЯТТЯ
З  ПРЕДМЕТІВ  «ЗАРУБІЖНА ЛІТЕРАТУРА», «ІНОЗЕМНА МОВА»
Тема:Оскар Уайльд «Портрет Доріана Грея». Образ головного героя.
Мета заняття: 
навчальна - висвітлити головні віхи життєвого та творчого шляху О.Уайльда, розкрити особливості естетики письменника; розглянути головні аспекти роману «Портрет Доріана Грея»; дати визначення поняттям: естетизм, парадокс, гедонізм; простежити життєвий шлях головного героя як духовну деградацію особистості; розширювати словниковий запас англійської лексики стосовно теми «Вільний час та хобі»;
розвивальна - сприяти мовній освіті студента, удосконаленню його комунікативної компетентності  шляхом викладання певних аспектів  теми  мовою оригіналу твору,розвивати літературний інтерес; активізувати  мовленнєво-розумову діяльність студентів, вміння працювати з біографічним та текстовим матеріалом;удосконалювати навички усного монологічного мовлення; розвивати навички аудіювання та перекладу; 
виховна -  виховувати інтерес до особи і творчості письменника;  формувати вміння висловлювати особисту думку щодо моральної відповідальності героїв твору за свої вчинки, думки та їхні наслідки, аргументуючи свою точку зору прикладами і цитатами з тексту; виховувати уважне ставлення до художнього слова; розвивати толерантність,привчати студентів поважати різні точки зору; сприяти вихованню естетичних почуттів та  формуванню активної життєвої  позиції. 
Тип заняття: комбіноване.
Вид заняття: інтегроване особистісно-зорієнтоване(зарубіжна література та іноземна мова).
Методи і прийоми:
Інтерактивні: «обери позицію», шкала вражень, захист презентації, робота в мікрогрупах, двомовний мозковий штурм.
Комунікативно-творчі: евристична бесіда, постановка проблемних завдань і питань, психологічний аналіз поведінки героя, дискусія, практичне дослідження тексту.
Ілюстративно-творчі: перегляд уривків фільму та їх коментування, створення і захист асоціативних картин.
Системно-структурні: літературознавчий, стилістичний, компаративний  аналіз художнього тексту, складання логічно-опорних  схем,асоціативного куща,  робота з таблицями, тестування.
Міжпредметні зв’язки: художня культура, компаративістика, історія, філософія, етика, психологія, образотворче мистецтво, музика, кіно.
Теорія літератури: поняття про декаданс, естетизм, парадокс,  гедонізм.
Обладнання та дидактичне забезпечення заняття: портрети письменника, фото і відеоматеріали, схеми, комп’ютерні слайди, тексти творів, словники, картки.
 Випереджальне  домашнє завдання:  всім студентам -- підготувати конспект  «Життя і творчість  Оскара Уайльда», прочитати роман «Портрет Доріана Грея»; студентам групи «Сучасна хореографія» -  підготувати проект«Доля і творчість Оскара Уайльда» англійською мовою, студентам групи «ДПМ» - підібрати асоціативні картини до образу ДоріанаГрея.

СТРУКТУРА  ЗАНЯТТЯ
І. Організаційний момент.
ІІ. Цілевизначення і планування. Мотивація навчальної діяльності
1. Слово викладачів. Визначення зі студентами  мети навчального заняття.
Викладач зарубіжної літератури:«На сьогоднішньому занятті ми закінчуємо вивчення особливостей літературного процесуXIX століття – величної епохи, образи та ідеї якої ввійшли в культуруXX століття як класика. Незвичність нашого заняття в тому, що  ми спробуємо «зануритись» в епоху кінця  XIX століття за допомогою музики, літературного та образотворчого мистецтва, мови. Я запросила допомогти нам вивчати новий твір мовою оригіналу викладача англійської мови.
   Отже, кінець XIX століття…Оскар Уайльд  - один з найяскравіших представників мистецтва його періоду, який пізнав вершину слави і безодню падіння. Він належить до тих митців, яких спочатку називають «забутими і невизнаними», а потім «поверненими і культовими».
Сьогодні на занятті ми ознайомимось з основними відомостями про життя і творчість О.Уайльда; розкриємо суть основних філософсько-естетичних  принципів письменника; будемо вивчати  особливості роману Оскара Уайльда «Портрет ДоріанаГрея»,  проаналізуємо  образголовного героя твору.
Викладач іноземної мови: «Ми  будемо розширювати словниковий запас англійської лексики стосовно теми «Вільний час та хобі», розвивати навички аудіювання та перекладу».
(СЛАЙД «ТЕМА І ПЛАН»).
2. Визначення плану заняття. 
План
1. Життєвий і творчий шлях О.Уайльда. «Принц Парадоксу».
2. Естетична система О.Уайльда. «Апостол естетизму».
3. Роман «Портрет ДоріанаГрея» - віддзеркалення епохи декадансу.  
Епіграфи до заняття, як завжди, допоможуть нам зрозуміти сьогоднішню тему.
	Бути великим – значить бути таким, якого не розуміють.
 О.Уайльд 
Май душу, май серце – і будеш людиною на всі часи.
Ч.Діккенс
III. Актуалізація опорних знань  
Викладач зарубіжної літератури: « В якості домашнього завдання ви опрацьовували статтю підручника про життєвий і творчий шлях Оскара Уайльда, але деякі студенти вивчали його біографію більш глибоко, бо були попереджені про виступ  на сьогоднішньому занятті в ролі біографів.
Отже, життя і творчість письменника у відеопрезентації його біографів. Будь ласка, слухайте уважно, бо після цього буде тестування».
1)	Вивчення особливостей життя і творчості О.Уайльда.
-	 Словникова робота (на дошці написані невідомі слова, викладач англійської мови пояснює їх значення перед прослуховуванням тексту біографії). 
Theorist of aesthetics – теоретик естетизму
Prince of paradoxes — Принц парадоксів
creative Irish family - творча ірландська родина
childhood - дитинство
tried his hand - спробувати
success- успіх
ancient cultures - стародавні культури
connoisseurs- цінителі
ethics- етика
value- цінність
іaw- закон
reject- заперечувати
rumors- плітки
mockery-знущання
сondition - умови
-	Аудіювання тексту біографії письменника.
(ПРЕЗЕНТАЦІЯ. Студенти коментують відео презентацію англійською мовою)
-	Виконання тестів англійською мовою.
 (СЛАЙД «ОСКАР УАЙЛЬД» З  МУЗИКОЮ)
(поки пишуть тести – звучить музика англійського композитора  початку
XXст. Сіріла Скотта “В країні Лотоса”).
Викладач зарубіжної літератури: «Таким чином, епатуючою була поведінка письменника, трагічною – його смерть, незвичними  – його твори.  Долю  Оскара Уайльда називали «блискучою катастрофою». За життя Оскара Уайльда  називали «Принцом Парадоксу». 
· Що вам відомо про поняття «парадокс»?
Словникова робота.
(СЛАЙД «СЛОВНИК»)
Парадокс (з гр.paradoxon – дивне, несподіване) - вислів, що суперечить загальноприйнятій точки зору або здоровому глузду; 
Для О.Уайльда – парадокс – літературний прийом і спосіб мислення.
· Один з парадоксів  винесений в епіграф заняття. Як ви його розумієте? 
Викладач зарубіжної літератури: «Унікальність Оскара Уайльда в тому, що  він створив не тільки літературні шедеври, а й розробив естетичну систему - дуже популярну в Англії свого часу в противагу консерватизму, деспотичній моралі вікторіанської епохи. Самого О.Уайльда називали Апостолом Естетизму (Апостол – учень, послідовник, розповсюджувач ідеї).
Свою філософію мистецтва краси О.Уайльд виклав  у трактаті «Занепад мистецтва брехні».
· Чи знайомий вам термін естетизм?
(Студенти зачитують терміни зі слайду «Словник»).
Естетика — наука про мистецтво, про форми прекрасного в художній творчості, у природі та суспільстві.
Етика — наука про мораль, її походження, розвиток і роль у суспільному й особистому житті людей
Естетизм – збірна назва літературно-мистецьких течій, які у своїх маніфестах і творах висувають на перше місце естетичні програми і естетичні особливості мистецтва. 
  Естет – людина, яка звертає увагу на естетичні явища, будує своє життя за «принципами краси».
· Для розуміння принципів естетизму Оскара Уайльда проаналізуємо деякі його парадокси.
2) Складання асоціативного куща  «Естетизм за О.Уайльдом» - робота в мікрогрупах – двомовний мозковий штурм.
Студенти перекладають парадокси з  англійської мови, пояснюють їх значення українською – визначають особливості естетичної системи О.Уайльда.
 (Викладач англійської мови контролює переклад, викладач світової літератури  корегує формулювання естетичних принципів і малює схему на дошці – студенти також малюють схему в зошиті). 
-	«Будь-яке мистецтво не дає жодної  користі»  –- Самодосконалість мистецтва (Мистецтво існує самостійно, за власними законами)
-	«Мистецтво вище за природу і не може її наслідувати» - Велич мистецтва.
-          «Реалізм як спосіб створювати мистецтво цілком неспроможний» - Заперечення реалізму. («Мистецтву треба вириватись з в’язниці реалізму») 
-           «Краса є прояв Генія – ба навіть вища за Генія, бо не потребує пояснення» - Краса вища за геній. 
-	 «Естетика вища за етику».  - Мистецтво вище від істин і моралі. («Я можу співчувати всьому, тільки не горю людей») 
(СЛАЙД  «МИСТЕЦТВО РУБЕЖУ СТОЛІТЬ»)
Викладач зарубіжної  літератури: «Таким чином,  ми ознайомились з основними положеннями естетичної системи О.Уайльда, яка ґрунтується на теорії «мистецтво заради мистецтва», на ідеї, що краса може бути аморальною».
З-поміж усіх творів О.Уайльда принципи естетизму, ідеї декадансу найкраще проявились в романі «Портрет ДоріанаГрея».
IV.  Опрацювання навчального матеріалу. 
Викладач зарубіжної літератури:« Ви вже знаєте  з презентації наших біографів, що  єдиний роман Оскара Уайльда, «Біблія Естетів» з’явився на світ в 1891р. внаслідок імпровізації: лише за три тижні (із-за укладеного парі).
Проаналізуємо назву твору – звернемось за допомогою до знавця оригінальної мови.
1. Семантизація назви.
Викладач іноземної мови: «В оригіналі роман О Уайльда  називається «The Picture of Dorian Gray». Англійське слово «picture» перекладено як портрет, хоча автор не називав свій роман «The Portrait of Dorian Gray».  Таким чином, слово «picture» насправді перекладається як «картина», «малюнок», «зображення», «копія», «портрет», «образ», «утілення», «картинка», «уявлення». 
Викладач зарубіжної літератури: « Наведений перелік значень цього слова свідчить про його особливу роль у втіленні авторського задуму. У творі портрет дійсно відіграє надзвичайно важливу роль. Це – одна з  унікальних особливостей  цього роману – використання  предмету як діючого персонажу, який впливає на життя людей (це не просто статичний портрет-опис, який ми звикли зустрічати в художніх творах, Оскар Уайльд використовує психологічний динамічний  портрет - відображення внутрішнього світу в зовнішньому образі, деталі якого накопичуються протягом твору)»
· В якому творі світової літератури досліджується мотив таємничої залежності долі людини від речі, яка має містичну владу? ( Бальзак «Шагренева шкіра»).
2. Аналіз образу головного героя.
- Евристична бесіда.
Звернемось до перших сторінок роману.
· Що вам відомо про походження, родину, дитинство ДоріанаГрея? 
( 20 років, дворянин, рано втратив батьків, виховувався суворим дідом-опікуном).
Своєрідність жанру:за формальними ознаками «Портрет ДоріанаГрея» - «роман-виховання», адже О.Уайльд викладає історію молодої людини, яка «вибудовує» власне життя, втілюючи певні ідеї
· Назвіть  схожих героїв світової літератури  ( Є.Онєгін, Ж.Сорель, Є.Растіньяк, Р.Раскольніков).
- Познайомимось з нашим героєм на початку дії.
   (1 фрагмент фільму – прибуття Доріана у Лондон).
- А тепер знайдіть в тексті  портрет  героя на початку твору:
«Лорд Генри смотрел на Дориана, любуясь его ясными голубыми глазами, золотистими кудрями, изящным рисунком алого рта. Этот юноша в самом деле был удивительно красив, и что-то в его лице вкушало доверие. В нем чувствовались искренность и чистота юности, ее целомудренная пылкость. Легко былоповерить, что жизнь еще ничем не загрязнила этой молодой души».
· Яке враження справив на вас ДоріанГрей в фрагментах фільму і тексту твору? (Чистота його зовнішності перебуває у гармонії із чистою душею).
Отже, на початку роману – це гармонійна людина, талановита, відкрита до мистецтва, це щирий юнак зі світлою душею, краса якого зачаровує художника Безіла Голлуорда. 
- Аудіювання та переклад фрагменту фільму. Двомовне опитування.
Давайте подивимось фрагмент фільму  мовою оригінала.
(2 фрагмент фільму – знайомство з портретом - англійською мовою)
Перед переглядом – викладач англійської мови  знайомить студентів з новими словами:
Dull - нудний
nearly finished - майже завершений
have a peek = have a look - поглянути 
artist - митець
delighted- захоплений
eloped- сховатися
carried of in childbirth - померти під час пологів
to go for a stroll - піти на прогулянку
precious- коштовний, дорогоцінний
роррусоск - дурниця
witherandscar- зморшки та шрами
cruelandhateful- жорстокий та ненависний
endless conjurations - безкінечні заклинання
to barter the soul - обміняти душу

Усне опитування. Викладач іноземної мови:
Questions
1. What are the names of  Dorian’s friends?
2. What’s the name of the painter?
3. Where does situation take place?
4. Does Dorian bray have blond or dark hair?
5. What does Bazil draw?
6. What do we know about Dorian’s parents from the episode?
7. Is Bazil a good painter? Why?
8. Why is the picture so precious?
9. Who has beard: Henry, Bazil or Dorialv?
10.  Who wears glasses?
11.  What does nature do with people according to Henry’s words?
12.  Does Dorian bray like his portrain? Why?
13.  Why does Dorian bray want to nail his joul to the Devil’s alfar?
14.  Why is it important for Dorian to be young and beautiful?
15.  Did Dorian bray larter his soui to the Devil?
16.  Do you know the names of the actors?
Викладач зарубіжної літератури:
· Які думки вирували в душі Доріана Грея, коли він милувався своїм портретом? (Краса – найцінніше багатство, проте вона з роками зникне).
· Як ви вважаєте, що означає метафора «віддати душу»? 
· Хто з героїв світової літератури також віддав душу? За що? (Гете «Фауст» - за знання)
· Дослідження етапів деградації героя.
Викладач зарубіжної літератури:   «Давайте простежимо життєвий шлях героя. Допомагати нам будуть студенти групи ДПМ, які підготували  чи створили авторські картини, що асоціюються для них з образом Доріана Грея».
  (Студенти аналізують вчинки героя і доповнюють асоціаціями з графіки Бердслі та цитатами з тексту)
1.Усвідомлення своєї краси, самозахоплення.
(СЛАЙД О.БЕРДСЛІ).
А тепер цитата з тексту:
« Как  печально! Я состарюсь, стану противнымуродом, а мой портрет будетвечномолод. Он никогда не станет старше, чем в этотиюньский день… Ах, еслибы могло бытьнаоборот! Еслибыстарелэтот портрет, а я навсегдаосталсямолодым! За это … за это я отдалбы все на свете. Да, ничего не пожалелбы! Душу быотдал за это!»
Викладач зарубіжної літератури - Таким чином, герой захотів залишитись завжди молодим і завжди прекрасним, навіть ладен за це віддати свою душу. Тобто, заради збереження зовнішньої краси і молодості, герой відмовляється від душі – внутрішньої краси, духовності. Відбувається парадокс – розділяються тіло і душі: людина (життя) стає формою, а портрет (мистецтво) – змістом.
На красі тіла не відбиваються наслідки вчинків героя, весь тягар злочинів несе душа, яка стає дедалі гіршою та потворнішою. 
З цього моменту портрет перетворюється на своєрідну метафору душі ДоріанаГрея., на символ духовної деградації героя.
· Яке значення мав Генрі для Доріана? (образ «змія-спокусника», оскільки його небезпечну теорію Доріан сприймає як програму дій, реалізує її на практиці і поширює серед «золотої молоді»). 
- Знайдіть в тексті життєві принципи лорда Генрі:
 «Єдиний спосіб позбутися спокуси - піддатися їй». 
«Мета життя – розвиток власного «я». «Співчуття болеві – це страшенно щось нездорове». 
 «Прекрасне у житті – це насолода почуттів. Треба лише дати вияв кожному почуттю, втілити кожну мрію», 
«Єдина страшна річ на світі – нудьга – це єдиний гріх, за  який нема прощення». 
    «На думку лорда Генрі, все, що стоїть на заваді пошуків насолоди – а це насамперед релігія і мораль – треба зруйнувати. Саме поняття гріха зникає разом із критеріями добра і зла, а людські вчинки виводяться за межі моральності. Сам Генрі називає свою філософію життя – новим гедонізмом».
( СЛАЙД З ТЕРМІНАМИ).   
Гедонізм – філософсько-етичне вчення, за яким задоволення, насолода є найвищим благом, метою життя. (Студенти записують термін в зошити)
· Чи живе сам лорд Генрі за своєю власною теорією? (Звісно, ні.  Цинізм  Голуорда - лише поза: «Ти ніколи не кажеш нічого морального і ніколи не робиш нічого неморального»).
· Ким був для Генрі Воттона Доріан Грей? (Своєрідним витвором мистецтва і надзвичайно цікавим матеріалом для психологічного експерименту, на Доріані він випробовував свою теорію).
· Чи змінюється  Доріан під впливом теорії лорда Генрі? Яким чином?  (Став розпусником, почав вести аморальний спосіб життя).            
Доріан Грей втілює  ідеї  лорда Генрі практично. Естет Уоттон особисто нічого не робить аморального («Кожен злочин – вульгарний…»),  проте життя Доріана змінюється і стає ланцюжком аморальних вчинків, що перетворили його з символу краси на символ потворності та зла.
2. Егоїзм, безсердечність, нездатність кохати призводять до загибелі Сібіл Вейн. (Асоціативна картина з коментарем студента).
«Я вас полюбил, потому что вы играли чудесно, потому что вы облекали в живую форму бесплотные образы искусства. Но вы оказались только пустой и ограниченной женщиной. Вы меня разочаровали»
«Пусть он ранил Сибилу навек – но и она на время омрачила его жизнь».
Доріан зацікавився зовнішнім артистичним вмінням дівчини, а не її душею.
· Коли вперше герой побачив зміни на портреті?(Після розриву з Сибілою).
«Страшнаяпеременабросалась в глаза. Золотыекудри, голубыеглаза и розовыегубы – все какбыло. Изменилосьтольковыражениелица. Оноужасалосвоейжестокостью».
3. Захоплення бутафорією, речами. (Асоціативна картина з коментарем студента).
«Он мечтал создать новую философию жизни, высший смысл жизни он видел в одухотворении чувств и ощущений. 
Увлекся обрядностью католицизма, мистицизмом, изучал действия различных запахов, собирал редкие музыкальные инструменты, драгоценные камни и легенды о них, вышивки, гобелены, дорогие ткани, книги в переплетах из атласа или шелка, церковные облачения, вышитые распятия – эти сокровища помогали ему хоть на время забыться, спастись от страха».
4. Розпуста. (Асоціативна картина з коментарем студента).
«… выборсделан: жизнь и безграничныйинтерес к ней. Вечнаямолодость, неутолимаястрасть, наслажденияутонченные и запретные, безумиесчастья и исступленноебезумиегреха- все будет дано ему, все он долженизведать! А портрет пустьнесетбремяегопозора – вот и все!»
« Брутальна лайка,опіумний дурман,  гидотні притони, відчайна розбещеність, негідність злодіїв та всілякої потолочі вражали  тепер  його уяву дужче, ніж усі вишукані творіння Мистецтва».
5. Вбивство.(Асоціативна картина  з коментарем студента).
«В немвспыхнуланеукротимая злоба противБэзила, словновнушенная тем Дорианом на портрете, нашептаннаяегоусмехающимися губами. В нем проснулось бешенство загнаного зверя, и в этуминуту он ненавиделчеловека, сидевшего у стола, так, какникогоникогда в жизни»
6. Страх(Асоціативна картиназ коментарем студента).
«Дорианизнемогал от дикого страхасмерти, хотя к жизни он был уже равнодушен.
Совестьегопорождалажуткиефантомы.
Вочтобыпревратиласьбыегожизнь, еслибы днем и ночьюпризракиегопреступленийсмотрели на негоизтемныхуглов, шептали емучто-тововремяпиров, будили еголедянымприкосновением, когда он уснет! При этоймыслиДорианбледнел и холодел от ужаса.»  
7. Вбивство власної совісті, душі.(Асоціативна картиназ коментарем студента).
Саме бажання позбутися причини страху, що хтось дізнається про його таємниці, про злочини продиктувало Доріанові рішення знищити портрет.
«Может, и  в самомделесознаться?.. Нет, ни за что! Противнегоестьтолько одна улика – портрет. Так егонадоуничтожить!  Портрет – какбыегосовесть. Да, совесть. И надоегоуничтожить.»
· Викладач зарубіжної літератури
Давайте подивимось, на що перетворився красивий юнак, який нам так сподобався на початку роману..
(3-й  фрагмент фільму - фінал)
· Чому Доріан вирішив знищити портрет?
· Як ви зрозуміли фінал твору?
Викладач  зарубіжноїлітератури: «Спроба знищити портрет призводить до смерті героя. Краса ж віднаходить істинну форму свого існування – у витворі мистецтва.Конфлікт настає тоді, коли Доріан усвідомлює потворність своєї душі. Саме тоді він вирішує разом з портретом знищити всі жахливі наслідки своїх гріхів. І знову парадокс – душа, що набула потворного вигляду на портреті, знаходить належне їй тіло».
· З першої  сходинки можна було йти вгору, вдосконалюватись. У чому причина руху вниз? Що хибним було в міркуваннях героя? (За свою молодість Доріан був готовий віддати душу).
· Чи принесла насолода  щастя ДоріануГрею?»
(Отримавши вічну молодість, він згубив душу. Він прагнув дізнатися, де існує та  межа, яку  чомусь не можна  переступати. Його зовнішня краса не змогла пересилити потворність душі, тому поступово, спускаючись сходинками пороку, Доріан опинявся у пеклі). 
V. Закріплення матеріалу.
Технологія «Обери позицію».  
Викладач зарубіжної літератури: «Образ ДоріанаГрея вже більше ста років не залишає читачів байдужими – про це говорять хоча б численні екранізації та театральні постановки. Навколо образу героя - численні дискусії – одні вважають його своїм кумиром, інші – потворою». 
· А яке ваше ставлення  до головного героя? 
(студенти висловлюють свою позицію)
Очікувані відповіді:
- ДоріанГрей – людина, яка від народження мала все, що не мали герої, яких ми вивчали досі: приналежність до вищих кіл суспільства, аристократ від народження, він з дитинства жив у розкошах і багатстві, наділений вродою і талантами. Але він вирішив, що цього замало. Доріан переступає межу вседозволеності, порушує закон – він злочинець. Він живе лише заради власного задоволення.
+ Я в цілому згоден. Проте, ми завжди на заняттях при аналізі образів шукаємо причини  вчинків. Як ви гадаєте, чи може дитина вирости нормальною, живучи без ласки і любові батьків, яких Доріан втратив  майже від народження. Чи можуть розкоші замінити теплоту і турботи матері? З самого малечку Грей ріс в атмосфері ненависті та суворості під доглядом безжального діда. Нікому було вказати юнаку на хибність його шляху.
     -  Пройнявшись словами лорда Генрі про надзвичайну силу краси, Грей вирішує, що тепер він може робити те, на що не здатні «прості смертні». Обожнювання самого себе наштовхують героя на думку, що тепер він  може керувати долями інших. Для нього нема нічого забороненого, недосяжного. 
       +  Так, лорд Генрі мав величезний вплив на юнака, Доріан повністю опиняється під владою його теорій гедонізму. Герой піддався солодким словам про свою унікальність, став вважати себе досконалістю. Проте, юнак просто прагнув у всьому знайти красу. Він був лише вправним учнем свого вчителя, втіливши теорію лорда у життя.                 
-Доля, пославши йому зустріч з Сибілою, вирішала подарувати йому другий шанс. Здавалось, що кохання зможе врятувати його від провалля гріха і розпусти. Проте він не бачив самої Сибіли, її чистої душі, не зміг оцінити її щире кохання. В ту мить, коли Доріан побачив у ній звичайну дівчину – не Дездемону, не Джульєтту, він вирішує покинути її. Результат цього безжального вчинку – це смерть нещасної дівчини.
+ ДоріанГрей не винен в тому, що Сибіла не змогла гідно пережити розрив стосунків. Дівчина сама вирішила свою долю, їй не варто було приймати таке поспішне рішення. Адже через кілька годин Доріан змінив своє рішення, написав їй щирого листа.     
     - А чим завинив перед цим страховиськом Безіл, який намагався розбудити совість Доріана? Чому, коли художник вмовляє Грея покаятися у скоєних злочинах і спокутувати свої гріхи, Доріан по-звірячому скоює вбивство . Цей красень безжально вбиває людину, яку багато років називав свої другом лише через те, що Голуорд змусив його відчути докори сумління.
    + А чому Безіл запалив у юнакові любов до самого себе, не замислюючись, що юна душа Доріана не готова прийняти любування своєю красою? І взагалі, Доріан вбив художника в стані афекту, бо вважав його  причиною всіх своїх нещасть. Адже, якби не було б портрета, то життя Доріана могло скластися по-іншому.  
- ДоріанГрей змусив бідного хіміка Кемпбела знищити труп Безіла. Його не цікавить те, що через декілька днів Алан покінчить життя самогубством через докори сумління. Головне те, що Доріан врятував себе. А смерть брата Сибіли принесла йому лише полегшення.  Я вже не говорю про десятки дівчат та юнаків, долю яких зламав ДоріанГрей. Отже, правильно сказано в епіграфі нашого заняття: в нашого героя немає ні душі, ні серця – тому я вважаю, що його не можна назвати людиною! 
   + Я хочу запитати у всіх присутніх: «А чому ніхто не зупинив його, не надав допомоги?». Поруч  були люди, але вони не навернули Доріана на вірний шлях. Вони байдуже спостерігали за долею молодої людини, зайняті лише собою. Адже по приїзді в Лондон він був щирим, добрим, відкритим (ми це і по фільму бачили). Просто в нього не достатньо було сили вистояти проти спокус. А чи кожен з нас може похвалитись такою силою? І потім, він же намагався почати нове життя без гріха, він думав про покаяння, вагався, страждав. Таким чином, я вважаю, що Доріан Грей – надзвичайна особистість, яскрава, неординарна, неоднозначна.

Викладач зарубіжної літератури: «Брак життєвого досвіду, слабкість духу, невміле протистояння спокусам, самозакоханість, важке дитинство не можуть бути виправданням злочину, а тим більше вбивству».
· Як ви вважаєте, чи зрозумів сам Доріан, в чому була його помилка, трагедія його життя? 
«О, зачем в роковую минуту гордыни он молил небеса, чтобы портрет нес бремя его грехов, а сам он сохранил неприкосновенным блеск вечной юности! В ту минуту он погубил свою жизнь. Лучше было бы, еслибы всякое прегрешениевлекло за собойверно и скороенаказание. В каре – очищение. Не «Прости нам грехи наши», а «Покарай нас за беззаконня наши» - вот какой должна быть молитва человека справедливейшему богу!
Ведь долг велит сознаться, покаяться перед всеми, понести публичное наказание, публичный позор. Есть бог, и он требует, чтобы человек исповедовался в грехах своих перед небом и землей» ( ідейний зв’язок з мотивами роману «Злочин і кара» Ф.Достоєвського)
· Чи можна назвати роман «Портрет Доріана Грея» актуальним в наш часі?
VІ. Рефлексивно-оцінювальний етап.
Підсумкова бесіда.
Викладач зарубіжної  літератури: «Сподіваємось, що уявлення про О.Уайльда як про письменника і людину у вас склалося. Він пішов з життя на зламі століть. Його вважають попередником раннього модернізму».
1)  Запис висновків в зошити.
Роман О.Уайльда є втіленням естетичних і світоглядних принципів декадансу як епохи глобальної кризи
1.	 Переоцінки цінностей на рубежі століть потребує аналізу таких проблем в творі:- співвідношення мистецтва і дійсності, мистецтва і моралі; - пошук  художником свого шляху в мистецтві; - моральна проблема безкарного злочину; - викриття аморальності гедонізму. 
2.	Пошук нових шляхів для втілення нового бачення дійсності  призвели до створення унікального  роману, в якому  поєднались  особливості  інтелектуального роману (твір насичений  морально-естетичною проблематикою) з елементами масової культури (детективом, фантастикою), майстерне переплетіння  романтичного і жахливо натуралістичного.
3.	Стилістичні особливості роману: парадоксальність висловів дійових осіб,  використання портрету в якості діючого персонажу, описи екзотичних коштовностей,  вишуканість мови.   
4.	Центральний конфлікт роману -  конфлікт Краси і Моралі: спроба поставити себе над мораллю, відмова від загальнолюдських норм веде Доріана Грея до морального падіння 
5.	Сенс фіналу: «Портрет Доріана Грея уособлює совість, і , зробивши спробу вбити свою совість, Доріан убиває себе» (О.Уайльд).
2) Оцінювання студентів.
3) Рефлексія.
 Поділіться враженнями від нашого заняття, використавши шкалу вражень.
(студенти заповнюють  шкалу вражень).
VІІ. Пояснення домашнього завдання.
-       в  робочих зошитах із зарубіжної літератури дати аргументовану  відповідь на питання «У чому, на Вашу думку, полягає справжня краса людини?»;
-	написати в робочих зошитах з англійської мови біографію ДоріанаГрея англійською мовою в PastIndefinitе.












Перелік використаних джерел

 1.	Гавришко Г. “Принц Парадокс”? “Апостол естетизму”? “Король життя”? Зраджений, в’язень, вигнанець, злидар? // ВЛ – 2000. – №3.
2.	Гладишев В. Літературознавчий контекст – засіб виявлення своєрідності естетизму О.Вайльда // ВЛК – 2009. - № 3. – С. 2 – 5.
3.	Деркач Г.  Оскар Уайльд про літературну критику // Studiamethodologica.-Тернопіль, 2002.- С.60-63. 
4.	Захарченко Н. Раб краси чи співець краси? // ЗЛ - 2003. - № 7. - С.8-12.
5.	Камю А. Митець за гратами // Камю А. Вибрані твори.: У 3-х т. – Т. 3. – Харків, 1997. – С.559-565. .     
6.        Ковальова В.І. Інтеграція навчального процесу як чинник розвитку пізнавальної активності учнів. / Режим доступу: http://osvita.ua/school/lessons_summary/initial/8032.
7.	Маламура О.  Оскар Уайльд: “естетизм” в контексті романтичного проекту // Актуальні філософські та культурологічні проблеми сучасності (альманах). - К., 2000. -  С.302-309. 
8.	Міщук В. Своєрідність есетизму Оскара Уайльда і його роман “Портрет ДоріанаГрея”// Відродження. – 1994. - № 8. – С.21-27.
9.	Нагорна А. Ю.  Роль філософських джерел у поглибленому вивченні художнього твору (на матеріалі роману Оскара Уайльда “Портрет ДоріанаГрея”) // Вісник. - Глухів, 2006. - Вип.7. - С.182–185. 
10. Островерхова Н. Інтегрований урок та його аналіз. / Режим доступу: http://osvita.ua/school/technol/714
11.	Свічкарьова І. Урок-дослідження за романом О.Вайльда  “Портрет ДоріанаГрея” // ВЛ  – 2003. – №12.
12.	Соколянский М. Оскар Уайльд. Очерктворчества.–К., 1990.
13.	Стамат Т.В. Краса як гармонія духу і тіла // ЗЛ – 2001. - № 10. - С. 41 - 45. 
14.	Сутула О.В. Художній твір в особистісному вимірі учня. Крок до себе (Урок асоціативного аналізу за романом О.Вайльда “Портрет ДоріанаГрея” // ВЛ – 2006. - № 12. – С. 33-35.
15.	Шахова К. Оскар Вайльд // ЗЛ -  2004. - № 6–7.–С.29–35. 
16.      Що таке інтеграція? Інтегровані уроки. / Режим доступу: http://teacher.at.ua/publ/shho_take_integracija_integrovani_uroki/19-1-0-3457




